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صورت‌گرفته، جلسات و هماهنگی‌هایی بین دادستان کل و مسئولان امنیتی و 
انتظامی صورت گرفته است؛ در تهران نیز تدابیر و تمهیداتی توسط دادستان 

مرکز استان و سایر مقامات ذیصلاح قضایی اتخاذ شده است.«

اظهارنظر از تریبون نمازجمعه �
پس از این اظهارنظر بود که ائمه‌جمعه نیز به ایراد سخنانی در خطبه‌های 
نمازجمعه کردند و پوشش اختیاری زنان را هدف سخنان خود قرار دادند.
احمد خاتمی، امام جمعه تهران بی‌حجابی را اهانت به 
دین، قانون و متدینین دانسته و تاکید کرد: »شکستن 
زیست عفیفانه هم اهانت به متدینین و هم اهانت به دین و 
قانون است.« او با استناد به اظهارات رهبری انقلاب، گفت: 

»بی‌حجابی خلاف شرع و قانون اساسی کشور است.«
حسینی‌بوشهری، امام جمعه قم نیز با اشاره به اینکه 
افراد دلسوز نگران وضع حجاب هستند، گفت: »دنیای 
غرب زن را ابزاری برای تبلیغات و منافع اقتصادی می‌بیند. 
نظام سرمایه‌داری با شعار آزادی، بیش از هر چیز زنان را وارد 
چرخه کار ارزان و عرصه‌های مفسده‌زا کرده و این نگاه تحقیرآمیز را در جهان 
ترویج داده است؛ در حالی که زن مسلمان باید با الگوگیری از حضرت زهرا )س( 
در مسیر کرامت، معنویت و هویت حقیقی خود گام بردارد. دغدغه جامعه مؤمن 
نسبت به وضعیت عفاف و حجاب در برخی نقاط کشور قابل درک است و بسیاری 
از افراد دلسوز با نگرانی از شرایط موجود سخن می‌گویند؛ چراکه زیبنده نظام 

اسلامی نیست که مظاهر ناهنجاری در منظر عمومی توسعه یابد.«
حسین مظفری، امام جمعه قزوین نیز با اشاره به اینکه 
اگر حضرت مریم )س( سرآمد زنان زمان خود بود، حضرت 
زهرا )س( سرآمد همه زنان در همه اعصار است، تاکید کرد: 
»فرهنگ غربی به زنان ظلم کرده و به نام آزادی، حجاب را 
از آنان گرفته و حقوق‌شان را پایمال کرده است. در این فرهنگ، زن هویت 
مستقل ندارد، شرافت و جایگاه او نادیده گرفته می‌شود و به ابزاری برای 
هوسرانی مردان تبدیل شده است و ما با داشتن فرهنگ غنی اسلامی - ایرانی 
نباید تحت تاثیر این فرهنگ مخرب قرار بگیریم.« او به تشریح ضرورت رعایت 
حریم‌ها و عدالت در جامعه اسامی پرداخت و افزود: »باید در نگاه، گفتار و 
رفتار، حریم‌ها رعایت شود و از اختلاط غیرضروری زن و مرد در اماکن عمومی 
مانند اتوبوس، مترو، ادارات و صفوف مختلف پرهیز کرد، همچنین در 
محیط‌های کاری باید عدالت در پرداخت حقوق بین زنان و مردان در صورت 
انجام کار یکسان، رعایت شود. عفت تنها در پوشش نیست، بلکه در نحوه گفتار، 
رفتار و مراودات اجتماعی نیز باید این موضوع رعایت شود تا جامعه در مسیر 

رشد، تعالی و حفظ کرامت انسانی گام بردارد.«
آیت‌الله سیدحسن عاملی، امام جمعه اردبیل نیز تاکید 
کرد: »قرآن با یک جمله تمام امنیت او را تامین کرده است و 
نْ یُعْرَفْنَ فَلََا یُؤْذَیْنَ« زن لباسی بپوشد که معروف 

َ
فرموده:»أ

به عفت باشد تا مورد اذیت قرار نگیرد. بدون تردید نوع لباس 
در امنیت زن دخیل خواهد بود، در یکی از خیابان‌های نیویورک در عرض چند 
روز تعدیات زیادی به عنف برای خانم‌ها درست شد، پلیس به یکی از خانم‌ها که 
لباس نامناسب داشت گفت این نوع پوشش موجب تعرض به شما می‌شود، 
روزنامه‌های آمریکا در آن زمان علیه او قلم‌فرسایی کردند که او از حجاب اسلامی 
دفاع می‌کند، او در مقام جواب اظهار کرد من به آنچه گفتم اعتقاد دارم، نوع 
لباس زمینه اذیت و آزار را برای خانم‌ها فراهم می‌کند، از آن طرف هم به زن و هم 
به مرد می‌گوید مواظب چشم خود باشند همه چیز با یک نگاه شروع می‌شود.«
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 باید متعهد شوند نه اینکه مدیریت را بگیرند �
او به تعاملات برون‌مرزی نیز اشاره و تاکید کرد: »با تقویت تجارت مرزی و 
همکاری‏ها و مبادلات استانی با کشورهای دوست و همسایه در جهت توسعه 
و پیشرفت استان‌ها و حل مشکلات مناطق مختلف کشور تلاش می‏کنیم و 
آمادگی داریم در این راه با واگذاری اختیارات خود به بخش خصوصی و استان‏ها، 
مشارکت جمعی را تقویت کنیم. شرکت‏های دولتی را به بخش خصوصی واگذار 

می‏کنیم و به آنها اختیار می‏دهیم اما باید برای عملکرد خود پاسخگو باشند.«
پزشکیان با اشاره به اینکه حاضر به واگذاری هستیم، افزود: »اما واگذاری 
یعنی اینکه متعهد شوند نه اینکه مدیریت را بگیرند، پول را بردارند و به نظام ضرر 
بزنند. باید اثربخش عمل کنند؛ کیفیت، کارایی، تولید و اصلاح را بالا ببرند و 
تعهد کتبی بدهند. هر شرکتی که این تعهد را بپذیرد، ما واگذار می‏کنیم؛ اما 
اگر انجام نداد، باید جریمه‏اش را بدهد.« رئیس‌جمهور با بیان اینکه دولت امروز 
۸۰۰ هزار میلیارد تومان پول بازنشستگان را پرداخت می‏کند، گفت: »منابع 
شرکت‏هایی که بیمه خدمات درمانی و تامین اجتماعی ارائه می‏دهند از طریق 
دولت تامین می‏شود. دولت قرار است برای سال آینده  ۸۰۰ هزار میلیارد تومان 
پول به صندوق بازنشستگی بدهد در صورتی که باید این پول را صندوق‏های 
بازنشستگی بدهند و اصلًا معلوم نیست چه کرده‌اند و ما نیز گرفتار این ناترازی‏ها 
شده‌ایم. ما که نمی‏توانیم حقوق بازنشستگان را ندهیم یا آن را کم کنیم. اگر 

بخواهیم این وضعیت را اصلاح کنیم باید از جایی منابع را جبران کنیم.« 

اصلاح‏طلبی یعنی رضایتمندی مردم �
پزشکیان معنای واقعی اصلاح‏طلبی را، عدالت، رضایت‏مندی مردم، 
اثربخش بودن کارها و کارآمدی و همچنین با کیفیت انجام شدن امور دانسته 
و تاکید کرد: »مشکل اصلی امروز ما این است که مردم از عملکرد دولت و 
دستگاه‏های دولتی و اداری رضایت ندارند. ادارات و دستگاه‏ها نباید در قبال 
ارائه خدمت، مردم را ناراضی کنند. نخستین اقدام ما با استفاده از اختیارات 
قانون اساسی باید این باشد که با انجام اصلاحات، دولت را کوچک و چابک 
کنیم البته در این راه با مخالفت‏ها و ممانعت‏هایی مواجه هستیم اما برای این 
کار مصمم هستم.« رئیس‌جمهور با بیان اینکه من آمده‌ام تا جایی که می‏توانم 
و امکان دارد برای ساختن کشور تلاش کنم، گفت: »من کسی نیستم که در 
مقابل مردم بایستم، ما نیامده‌ایم که به مردم امر و نهی کنیم و زور بگوئیم، آمده‌ایم 
برای سربلندی مردم و ایران تلاش کنیم و دنبال صلاح و آسایش و آرامش مردم 
هستیم. اگر در اقدامات خود تصمیم اشتباه و غیرکارشناسی بگیریم حتماً آن 
را اصلاح خواهیم کرد و برای اقدام و پاسخ درست حتماً از وجود کارشناسان و 

تجربیات موفق بین‏المللی استفاده می‏کنیم.«

عکس نوشت

وضعیت این روزهای بیلبوردی‏های شهری مصداق دقیق آن ضرب‏المثل است که می‏گفت »پول بده سر 
سبیل شاه ناقاره بزن«. این اتفاق به خصوص در نیمه شمالی شهر بیشتر به چشم می‏خورد. در ماه‏های 
گذشته هرچند وقت یک بار دکتر و مهندس‏های تازه از لپ‌لپ درآمده‏ای می‏دیدیم که روی مبل‏های 
استیل آنچنانی لم داده‏اند و کنار پرتره‏ای نورپردازی شده جملات قصار را به مخاطب نمایش می‏دهند و مردم شهر را به خرید کتاب‏هایشان ترغیب 
می‏کردند. از آن طرف عده‏ای هنرمند پیدا شده‏اند که قیمه‏ها را توی ماست‏ها ریخته‏اند. در نمونه اخیر یکی از خواننده‏های مردمی به واسطه بیلبورد‏های 
شهری توأمان هم کنسرتش را تبلیغ کرده و هم موتورسیکلتی را به بیلبورد اضافه کرده تا به این واسطه تبلیغ موتور را هم کرده باشد. واقعیت این است که 
شاید اگر این دوستان برای رسیدن به هدفشان کمی هوشمندی چاشنی طراحی‏شان می‏کردند اینقدر به مخاطب فشار نمی‏آمد. نکته اساسی اما اینکه 
تبلیغ کنسرت یک خواننده از جنس تبلیغات فرهنگی است. شهرداری‏ها و شرکت‏های تبلیغاتی اصولًا در برخورد با یک مسئله فرهنگی تسهیلات ویژه‏ای 
را پیش‏بینی می‏کنند. چراکه تصور مسئولان شهری و فرهنگی این است که در کار فرهنگی اصولًا خبری از پول نیست و اگر فرهنگ رشد پیدا کند امنیت 
روانی جامعه بهبود پیدا می‏کند. کاری که این خواننده و طراحان و شرکت‏های تبلیغاتی با این بیلبورد کرده‏اند اما پشت پا زدن به فرهنگ است. اول اینکه 
باعث می‏‏شود نگاه بالادستی‏ها به تبلیغات فرهنگی عوض شود. دوم اینکه مخاطب آن بیلبورد دچار سردرگمی شود. به عکس نگاه کنید آیا مطلقاً هیچ 
ارتباطی بین عناصر تبلیغی می‏بینید؟ چیزی که بیشتر در این عکس دیده می‏‏شود استفاده از یک اتفاق فرهنگی برای تبلیغ یک شرکت موتورسازی است. 
اصلًا حالا که قرار است هر چیزی در این عکس به تبلیغ دربیاید چرا همزمان خواننده محترم یک بستنی یا پفک را هم به تبلیغاتش اضافه نکرد؟ یک لحظه 
تصور کنید،  آقای... با همین شمایل روی زین موتور می‏نشست و هم زمان یک گاز هم به بستنی می‏زد و با آن یکی دستش هم پفک می‏خورد... قشنگ 
نبود؟ ظاهراً این روزها هر تبلیغی که به بیلبوردهای شهر راه پیدا می‏کند مجوزی از سوی سازمان زیباسازی شهرداری تهران و وزارت ارشاد دریافت می‏کند. 
این نوشته قصد ندارد که کار را برای تبلیغات فرهنگی و اهالی فرهنگ سخت کند و مانع و رادع بیخود سر راه‏شان بگذارد اما یکی بیاید بگوید وقتی کنسرت 

این خوانندگان در همان ساعت‏های اولیه »سولد اوت« می‏‏شود چه حاجت به تبلیغات هم‏زمان این‌چنینی؟ 

درباره وضعیت این روزهای بیلبوردهای فرهنگی شهر تهران
قیمه‏ها توی ماست‏ها

عکاس و روزنامه‌نگار
امیر جدیدی

چهره روز

 قاسم مکارم مشاور وزیر پیشین
به حبس و انفصال از خدمت محکوم شد

حکم زندانی شدن 
پست‌فروش 25 میلیاردی

گروه خبر: محمدقاسم مکارم، مشاور رستم قاسمی، وزیر راه 
و شهرسازی دولت ابراهیم رئیسی به‌عنوان عضو کمیسیون 
انتصابات این وزارتخانه اقدام به پست‌فروشی کرده بود. حکم 
انفصال از خدمت و حبس او به دلیل همین اتهام قطعی شد  
براساس حکم صادر، محمدقاسم مکارم متهم ردیف اول پرونده 
به اتهام شروع ارتشا به ۴ سال و ۱۱ ماه حبس تعزیری، انفصال از 
خدمات عمومی و دولتی به مدت ۲ سال و منع از خروج از کشور 
به مدت ۲ سال محکوم شد.بنابر مفاد پرونده، محمدقاسم مکارم 
با سوءاستفاده از جایگاه شغلی و نفوذ خود در ابقاء و یا انتساب 
در سمت‏های مدیریتی اقدام به اصطلاح پست‏فروشی می‏کرد و 
در قبال دریافت وجه، پیشنهاد خود را به مدیران ارائه و  در صورت 
عدم قبول مدیران، موجبات عزل آنها را فراهم می‏کرد. نامبرده 
ابتدا از طریق رابط خود در وزارت‏خانه راه و شهرسازی، به یکی 
از مدیران وقت پیشنهاد داده بود که در صورت تمایل به ابقاء در 
سمت خود باید مبلغ 12 میلیارد تومان بپردازد که پس از عدم 
قبول این پیشنهاد از سوی مدیر مورد نظر، محکوم‏علیه گزارشی 
علیه عملکرد این مدیر ارائه می‏دهد که موجب عزل وی می‏شود. 
در پی اقدام غیرقانونی قاسم مکارم، مدیر معزول برای احقاق حق 
و اعاده حیثیت موضوع را به نهادهای اطلاعاتی گزارش می‏دهد. 
با هماهنگی نهاد اطلاعاتی، مدیر معزول مجدداً به رابط قاسم 
مکارم مراجعه کرده و این بار عنوان می‏کند که پیشنهاد وی برای 
پرداخت وجه را پذیرفته و درخواست تصدی در سمت مدیریتی 
را می‏کند. در این مرحله رابط قاسم مکارم، عنوان می‏کند که 
سرقفلی این پست مدیریتی، ۲۵ میلیارد تومان است. در نهایت 
پس از مذاکره طرفین، بر سرمبلغی توافق می‏‏شود و مقرر می‏‏شود 
که وجه مورد توافق پرداخت شود. با هماهنگی نهاد اطلاعاتی 
در حین دریافت وجه، متهم )رابط قاسم مکارم( در هنگام خروج 
از محل قرار به همراه مال ناشی از رشوه دستگیر می‏شود. 
قاسم مکارم نیز در قراری که با رابط خود در نیمه‏های شب و به 
صورت مخفیانه در پارک داشته تا وجوه رشوه را از وی درخواست 
کند توسط مامورین وزارت اطلاعات دستگیر می‏شود. پس از 
دستگیری متهمان و صدور کیفرخواست، جلسات دادگاه با 
حضور وکلای متهمان برگزار و حکم پرونده صادر شد. گفتنی 
است؛ رضا دریانورد رابط قاسم مکارم در وزارت‏خانه راه و 
شهرسازی نیز به اتهام مساعدت در دریافت رشوه به ۲ سال و 
۱۱ ماه حبس تعزیری، پرداخت جزای نقدی، انفصال از خدمات 
عمومی و دولتی به مدت ۲ سال و منع از خروج از کشور به مدت 
۲ سال محکوم شد. متعاقب تجدید نظرخواهی متهمان، پرونده 
به دادگاه تجدیدنظر ارجاع و پس از بررسی قضات، احکام صادره 
عیناً تایید شد. از سوی دیگر دفتر آیت‌الله مکارم شیرازی در 
اطلاعیه‌ای به تاریخ ۱۳ شهریور ۱۴۰۱ اعلام کرده بود: »چند 
روزی است انتشار خبر برخورد با مشاور یکی از وزرا موجب پخش 
شایعات و بهانه‌ای برای دروغ و نفرت‌پراکنی دشمنان در میان 
مردم شریف و متدین گردیده است. به علت عدم ارتباط موضوع 
با دفتر حضرت آیت‌الله‌العظمی مکارم شیرازی، در ابتدا بنابر 
موضع‌گیری خاصی نبود؛ امّا با گذر زمان و ادامه شایعه‌سازی‌ها، 
بیان نکات زیر ضروری به نظر می‌رسد: اولًا؛ شخص نامبرده از 
فرزندان یا نوادگان مرجعیّت معظم نیست بلکه از منسوبین برادر 
مکرّم ایشان است.  ثانیاً؛ وی هیچ‌گونه ارتباط کاری با این بیت و 
دفتر نداشته و ندارد و هیچ‌گاه از جانب این مجموعه مورد حمایت 
یا سفارشی قرار نگرفته است. ثالثاً؛ انتساب افراد به بزرگان نه 
باعث تأیید آنهاست و نه مایه محدودیت؛ بلکه هر کس بر حسب 
شرایط و توانمندی‌های خود و بر طبق قوانین باید به کار گرفته 
شود و پاسخگوی اعمال خود باشد. سزاوار است اگر کسی قصد 
بهره‌برداری از انتساب به بیت مرجعیت یا دفتر معظم‌له را نمود از 
وی پذیرفته نشود و مراتب جهت اقدام مقتضی به اطلاع این دفتر 
رسانده شود. رابعاً؛ انتظار می‌رود مسئولین نظارتی و قضایی به 
عنوان مرجع تشخیص و تصمیم‌گیری نسبت به این اتهامات و 
موارد مشابه دیگر که دشمنان به شایعه‌پراکنی علیه بزرگان دین 
و انقلاب می‌پردازند به روشنگری و تنویر افکار عمومی بپردازند 
تا در این شرایط سخت اعتماد و اعتقادات مردم شریف و متدین 
به بازی گرفته نشود. کلام آخر اینکه عزت به دست خداست و 
کینه‌ورزان و دشمنان دین و این ملت در طول تاریخ سعی در 
مخدوش کردن مقدّسات و چهره اولیاء و بزرگان و تضعیف 
اعتقادات مردم داشته‌اند؛ اما 
همیشه دست قدرت خدا 
برتر از سعی باطل آنها بوده 
است و دشمنان و ایادی 
آنان، هرگز راه به جایی 

نبرده‌اند.«

کیوان زرگری


